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Geachte mevrouw El Fassih,  

  
S

ch
riftelijk

e v
ra

g
en

 

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
Klopt het dat het specifieke woon- en begeleidingstraject voor jonge (aanstaande) moeders binnen 
de vrouwenopvang van XONAR per 1 januari 2026 is komen te vervallen? Zo ja, wat was hiervoor de 
reden? 
 
Antwoord 1: 
Dat klopt. Bij de aanbesteding is specifiek zorg ingekocht voor slachtoffers van geweld in 
afhankelijkheidsrelaties. De Veilige Opvang richt zich op deze doelgroep en wordt bekostigd vanuit 
de Decentrale Uitkering Vrouwenopvang (DUVO). 
 
Jonge (aanstaande) moeders zonder veiligheidsproblematiek vallen niet onder deze doelgroep, 
omdat bij hen de veiligheidscomponent ontbreekt. Voor deze groep is daarom geen apart aanbod 
ingekocht. In plaats daarvan is bij de voorbereiding van de inkoop vastgesteld dat, indien nodig, 
maatwerkvoorzieningen (bijvoorbeeld via maatwerkcontracten) kunnen worden ingezet. Dit betekent 
dat er met de zorgaanbieder, die een woon- en begeleidingstraject voor jonge (aanstaande) moeders 
kan leveren, een afzonderlijk contract wordt afgesloten.  
 
Na de aanbesteding heeft XONAR ervoor gekozen het specifieke woon- en begeleidingstraject voor 
jonge (aanstaande) moeders te beëindigen. Het college benadrukt dat jonge (aanstaande) moeders 
die wél te maken hebben met geweld in afhankelijkheidsrelaties nog steeds terecht kunnen binnen 
de Veilige Opvang. 
 
 
Vraag 2: 
Hoeveel opvang- of woonplekken zijn er op dit moment binnen Maastricht beschikbaar voor jonge 
moeders (bijvoorbeeld tienermoeders of moeders tot 23/24 jaar) die intensieve begeleiding nodig 
hebben? 
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Antwoord 2: 
Er worden geen specifieke plekken ingekocht voor deze doelgroep. 
Wanneer jonge moeders intensieve begeleiding nodig hebben en: 

• thuis wonen niet haalbaar is, én 

• er geen sprake is van geweld in afhankelijkheidsrelaties (en dus geen toegang tot de Veilige 
Opvang), 

dan wordt maatwerk ingezet, vaak in de vorm van gezinsopnames bij gecontracteerde aanbieders. 
 
 
Vraag 3: 
Welke organisaties of voorzieningen bieden momenteel opvang en begeleiding aan voor deze 
doelgroep binnen Maastricht? 
 
Antwoord 3: 
Voor jonge (aanstaande) moeders zonder veiligheidsproblematiek geldt dat maatwerk leidend is. In 
principe kan elke aanbieder met passende expertise worden ingezet via een maatwerkcontract. 
Gezinsopnames vormen hierbij een belangrijke voorziening. Binnen de huidige contracten worden 
deze onder andere uitgevoerd door: 

• Radar 

• Stichting Limburg Zorgt Samen 

• Tobas 
Deze voorzieningen bevinden zich in de regio Parkstad en niet in Maastricht zelf. 
 
XONAR heeft in het verleden incidenteel maatwerkplekken geboden en beschikte daarnaast over 
enkele plekken via de subsidieregeling Vrouwenopvang. Omdat deze doelgroep niet onder de 
veiligheidsdoelgroep van de Veilige Opvang valt en maatwerk mogelijk is, is ervoor gekozen deze 
plekken niet structureel in de nieuwe inkoop op te nemen. 
 
 
Vraag 4: 
In hoeverre is bij de aanbesteding van de vrouwenopvang rekening gehouden met de specifieke 
behoeften van jonge (aanstaande) moeders? 
 
Antwoord 4: 
Bij de aanbesteding is gericht ingekocht op de doelgroep slachtoffers van geweld in 
afhankelijkheidsrelaties. 
 
Voor jonge (aanstaande) moeders zonder veiligheidsproblematiek is bewust gekozen om geen apart 
aanbod in te kopen, maar gebruik te maken van maatwerkvoorzieningen, zodat flexibel kan worden 
aangesloten bij de specifieke hulpvraag van moeder en kind. 
 
 
Vraag 5: 
Heeft het college signalen ontvangen van hulpverleningsorganisaties dat er momenteel onvoldoende 
passend aanbod is voor jonge kwetsbare moeders met een baby? 
 
Antwoord 5: 
Nee, het college heeft geen signalen ontvangen van hulpverleningsorganisaties dat er onvoldoende 
passend aanbod is voor deze doelgroep. 
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Vraag 6: 
Hoe vaak is het in de afgelopen drie jaar voorgekomen dat jonge moeders uit Maastricht moesten 
worden geplaatst in opvangvoorzieningen buiten de gemeente of regio vanwege een gebrek aan 
passende plekken? 
 
Antwoord 6: 
Gezinsopnames vinden grotendeels plaats buiten Maastricht, met uitzonderingen van XONAR in het 
verleden. Voor jonge moeders (tot circa 23 jaar) gebeurt plaatsing vrijwel altijd buiten de gemeente, 
omdat het aanbod daar is georganiseerd. 
 
 
Vraag 7: 
Wat zijn momenteel de wachttijden voor vergelijkbare opvang- en begeleidingstrajecten in de regio? 
 
Antwoord 7: 
Omdat het geen standaard ingekocht aanbod betreft maar maatwerk, zijn wachttijden niet centraal 
inzichtelijk. Er zijn geen signalen van knelpunten bij het Contractregieteam Wonen. 
 
 
Vraag 8: 
Welke mogelijkheden ziet het college om te voorkomen dat jonge moeders met hun baby 
terechtkomen in de algemene maatschappelijke opvang wanneer specialistische begeleiding 
ontbreekt? 
 
Antwoord 8: 
Het uitgangspunt is dat lichte en passende ondersteuning zo vroeg mogelijk wordt ingezet: 

• Voorkeur voor ambulante begeleiding in de thuissituatie 

• Indien nodig: gezinsopname via maatwerkcontract 

• Inzet op preventie, zoals Kansrijke Start 

• Versterken van het netwerk en opvoedondersteuning (bijv. Home-Start) 
 
Wanneer er sprake is van (dreigend) geweld in afhankelijkheidsrelaties, kan een jonge moeder altijd 
terecht bij de Veilige Opvang, waar op basis van een veiligheidscheck passende bescherming en 
begeleiding wordt geboden. 
 
 
Vraag 9: 
deelt het college de opvatting dat vroege, intensieve begeleiding voor jonge ouders kan bijdragen 
aan het voorkomen van zwaardere jeugdzorgmaatregelen, zoals uithuisplaatsingen? 
 
Antwoord 9: 
Dat is afhankelijk van de situatie. Vroege ondersteuning, opvoedhulp en een sterk netwerk kunnen 
bijdragen aan het voorkomen van verergering van problematiek en daarmee ook van ingrijpende 
maatregelen zoals uithuisplaatsingen. Tegelijkertijd spelen altijd meerdere factoren mee. 
 
 
Vraag 10: 
Ziet het college aanleiding om opnieuw te onderzoeken of een gespecialiseerd traject voor jonge 
moeders binnen Maastricht wenselijk en haalbaar is? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, waarom niet? 
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Antwoord 10: 
Het college zet primair in op: 

• maatwerkoplossingen via gecontracteerde aanbieders 

• inzet van gezinsopnames waar nodig 

• en ambulante ondersteuning als voorkeursroute 
 
Op dit moment ziet het college geen aanleiding om een apart, structureel aanbod in te kopen, omdat 
via maatwerk kan worden voorzien in de ondersteuningsbehoefte. 
 
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
Jeroen Hoenderkamp 
Wethouder WMO, Welzijn, Sociale Zaken en Gezondheid 
 


